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Prohlídka někdejšího raně barokního kostela, vysvětlení pojmu konverze stavby, přiblížení nového 
účelu dnešního Atria na Žižkově; kreativní zadání na principu změny účelu – nového využití nepo-
třebného předmětu: tvoření z PET lahví na téma Pod mořskou hladinou.

 

 

ÚKOL ČÍSLO 1
Barokní kostel Povýšení sv. Kříže byl postaven v letech 1717 – 1719 ve středu morového hřbitova, zříze-

ného po roce 1680 Novým Městem Pražským. U kaple stál také skromný příbytek poustevníka, později zde 

byla zřízena fara. Když po roce 1843 ztratil kostel své využití, uvažovalo se dokonce o jeho zboření a stal 

se skladištěm. Záchrana – rekonstrukce objektu odstartovala až v roce 1977 a trvala 7 let. Přibyla moderní 

přístavba a z kostela se stalo kulturní centrum Atrium na Žižkově.



PŮDORYS – Dobře si prohlédni starý půdorys stavby z počátku 20. století. Pokus se rozpoznat, čím se od 

dnešního stavu liší. 

Zakresli do půdorysu, kde leží novodobá přístavba.

Zjisti, co je dnes přibližně v místě bývalé konírny. _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 

Vepiš do půdorysu, kde se dnes nachází: koncertní sál / výstavní prostory / kancelář / šatna / kavárna



Pořádá spolek Přátelé Prahy ve spolupráci s Infocentrem Prahy 3 za fi nanční podpory EU prostřed-
nictvím Národního plánu obnovy a Ministerstva kultury a od roku 2023 také MČ Praha 3.

ÚKOL ČÍSLO 2

Když stavba ztratí svůj původní účel a nechceme ji zbourat, najdeme pro ni nové využití. Jak se tomuto 

procesu zásadní změny účelu budovy říká, zjistíš v tajence.

1/ Styl, ve kterém byl tento kostel postavený.
2/ Nemoc, kvůli níž vznikl zdejší hřbitov.
3/ Hřbitov nechalo zbudovat _ _ _ _ Město Pražské.
4/ V 18. století žil u kostela _ _ _ _ _ _ _ _ _ _.
5/ Když přestal být kostel užíván, měl být dokonce _ _ _ _ _ _ _.
6/ Kolem kostela se pod zemí nacházejí _ _ _ _ _.
7/ Po zrušení hřbitova vznikla na jeho místě zelinářská _ _ _ _ _ _ _.
8/ Dnes je z kostela kulturní _ _ _ _ _ _ _.

ÚKOL ČÍSLO 3
A teď, když už víme, že k novému – mnohdy naprosto odlišnému – účelu mohou sloužit stavby, uplatníme 

podobný princip i v našem výtvarném úkolu: z nepotřebné PET láhve si vytvoříme mořského živočicha! 

Rybu? Medúzu? Kraba? Záleží jen na vás. Nakonec naše mořské petkové tvory společně nainstalujeme

a vznikne celý svět Pod mořskou hladinou…

(realizováno mimo pracovní list: PET láhve různých velikostí, tvarů a barev, nůžky, lepidlo, vlasec)

SHRNUTÍ:
Co mě dnes moje město naučilo?
Vzpomeň si na nový poznatek, který tě dnes nejvíc zaujal a poděl se o něj se svým kamará-

dem. Nebo nejlépe s námi se všemi.

1

2

3

4

5

6

7

8


